
در کدام گزینۀ زیر، نسبت شمار اتم‌ها به شمار عنصرها بزرگ‌تر است؟1

( سولفات مس ) )2 آلومینیوم کربنات )1

( نیترات آهن ) )4 آمونیوم سولفید )3
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II

باتوجه‌به جدول زیر، چند مورد از عبارت‌های زیر درست‌اند؟2

ستون

--------

ردیف

روی فسفاتآمونیوم‌کلرید1

( سولفیدآلومینیم‌نیترات2 مس )

منیزیم کربناتسدیم‌فسفید3

الف( در میان نمک‌های داده‌شده، فقط یک نمک فاقد پیوند کووالانسی است.

( نسبت شمار آنیون‌ها به کاتیون‌ها در ترکیب ردیف 2 با نسبت شمار کاتیون‌ها به آنیون‌ها در ترکیب ردیف 3، برابر است. ب( در ستون )

پ( در میان نمک‌های داده‌شده، تنها مدل فضاپرکن دو یون به‌صورت زیر است.

ت( تنها مجموع شمار اتم‌های سازندۀ دو ترکیب یونی جدول، باهم برابر است.
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صفر )1

1 )2

2 )3

3 )4

طی واکنش باریم کلرید و سدیم سولفات، مجموع ضرایب فرآورده‌ها برابر با .................... خواهد بود و رسوبی .................... رنگی پدید می‌آید.3

3 ـ سفید )2 2 ـ سفید )1

3 ـ زرد )4 2 ـ زرد )3

از واکنش 200 میلی‌لیتر کلسیم کلرید 2 مولار با محلول سدیم فسفات، به مقدار کافی چند گرم رسوب حاصل می‌شود؟4

(Na = ۲۳  ,   P = ۳۱  ,   O = ۱۶  ,  Ca = ۴۰  ,  Cl = ۳۵/۵  : g ⋅ mol )−۱
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49/1 )4 47/2 )3



، عنصر فلزی  دارای کدام عدد اتمی زیر می‌تواند باشد؟5 XPدر ترکیب  O ​۴X

56 )2 11 )1

19 )4 24 )3

XXCOاگر فرمول کربنات فلز  برابر با  باشد، کدام گزینه نادرست است؟6 ​۳

نسبت شمار کاتیون به آنیون اکسید عنصر   برابر با 1 است. )1

فرمول سولفات عنصر   برابر با  است. )2

عنصر  می‌تواند متعلق به دوره سوم و گروه اول جدول تناوبی باشد. )3

اگر  کاتیون ترکیب  باشد، کربنات  دارای 14 اتم است. )4

X

XXSO ​۴

X

XNH ​OH۴X

فرمول شیمیایی منیزیم‌دی‌کرومات و سولفات عنصر  به ‌ترتیب برابر با  و  باشد، فرمول شیمیایی دی‌کرومات عنصر  کدام7

است؟

XM gCr ​O ​۲ ۷XSO ​۴X

)2 )1

)4 )3

X(Cr ​O ​)۲ ۷ ۳X(Cr ​O ​)۲ ۷ ۲

X ​Cr ​O۲ ۲ ۷XCr ​O۲ ۷

چه تعداد از گزاره‌های زیر پیرامون واکنش نقره نیترات و سدیم کلرید درست است؟8

الف( مجموع ضرایب فرآورده‌ها برابر با 2 است.

ب( در فرآوردۀ محلول واکنش، نسبت شمار اتم‌ها به عنصرها برابر با  است.

پ( از این واکنش برای شناسایی یون  استفاده می‌کنند.

ت( فرآوردۀ رسوب حاصل از این واکنش سفیدرنگ است.

​

۳
۵

Ag+

دو )2 یک )1

چهار )4 سه )3

۲۰۰ml۰/۵ molبرای تهیۀ  محلول سدیم نیترات به غلظت  چند گرم  نیاز است؟9 ⋅ L−۱NaNO ​۳

(NaNO ​ =۳ ۸۵g.mol )−۱

کدام مورد درست است؟10

، مشابه است. ساختار لوویس گونه‌های  و  )1

، اتم مرکزی، یک جفت الکترون ناپیوندی دارد. در یون‌های  و  )2

اگر فرمول شیمیایی یون پرمنگنات،  باشد،  با بار یون سولفات یکسان است. )3

، همۀ اتم‌ها به آرایش گاز نجیب هم‌دورۀ خود رسیده‌‌اند. در یون‌های  و  )4
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